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EXAMEN DE FIN D'ETUDES SECONDAIRES CLASSIQUES,
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Date: I I Duree: I Numero candidat: I
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fi.ir Dokument- Eigenschaft.
Eigenschaft.- Fehler!
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Question 1

Demontrer le theoreme suivant :
« Si f est unefonction continue sur [a; b ], a/ors

1. lafonction F: Iffi. ➔ Iffi. est derivable sur [a; b];

+-·froa
2. la derivee de F est f.

Autrement dit, lafonction F est une primitive def. »

(6 points)

Question 2

1. Demontrer la propriete suivante :
« Vx eR,,a R; \ {1},y E Iffi., loga(xY) = y · loga(x) »

2. Paul a place 15 000€ au taux annuel de 3,5%. Apres combien d'annees le capital de Paul
aura-t-il au mains double pour la premiere fois? Justifier!

(2 + 3 = 5 points)

Question 3

Les parties suivantes sont independantes :
1. Calculer la limite suivante :

(
t + 3)2t-1

lim --
t---->+oo t - 1

2. Soit la fonction f definie sur ]0; 1] parf(x) = [Arcsin(x)]10g2(x2).
Calculer la derivee f' def sur ]0; 1[.

Question 4

Resoudre l'inequation suivante dans Iffi.:

log,a(a) - log.! (2x + 1) :s; log3 (Sx - 2)
3

(3 + 3 = 6 points)

(7 points)
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Question 5

1. Resoudre dans Iffi. l'inequation suivante :
e?-e-2>0

( 2X x)2
2. Soit f la fonction definie sur Iffi. par f (x) = e ~= - ex (-1 + 3e)

e

a. Simplifier !'expression def(x).

Utiliser les resultats du point 1. pour dresser le
tableau de signe def(x).

c. Calculer l'aire de la partie du plan comprise entre
la courbe Cr, l'axe des abscisses et les droites
d'equation x = 0 et x = 1.

Question 6
On considere la fonction f definie par:

f(x) = x - 2 + ln (;x~
1J

1. Determiner le domaine de definition Dr def et etudier les Iimites et asymptotes aux bornes
de Dr. En deduire les equations d'asymptotes horizontales ou verticales eventuelles.

2. Montrer que Cr admet une asymptote oblique et etudier sa position relative par rapport a
Cr.

3. Determiner le domaine de derivabilite, la derivee de f et dresser le tableau de variation
complet def.

4. Determiner !'equation de la tangente au point d'abscisse 2.

(3 + (1 + 1 + 3) = 8 points)

b.

(4 + 6 + 4 + 1 = 15 points)

Question 7

1. On considere la fonction f definie par:
((3 + 4) + (3 + 3) = 13 points)

1
f(x) = x(3x - 2)2

a. Determiner les reels a, b etc tels que, pour tout x E Iffi. \ {O; :.} :
3

a b c
f(x) = ~ + 3x - 2 + (3x - 2)2

b. En deduire la primitive F def sur I = ]o; ¾[ tel le que F G) = 0.

Donner !'expression algebrique de F(x) sur I sans valeur absolue.

2. Calculer:

f 2 --;::::=x== dx
-2x + 5 f--1--dx1 + cos(Bx)
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Sections B, C, D, E, F, I

Formules trigonometriques

,sin2a;+cos2a; = 1

cos2 x = 1 sin2 X =
tan2 x 2 1

1 + tan2 a:: 1 + tan2 x
1 + tan a:: = --2-cos a::

- - sin(TI + x) = -s1nx - -,Bin('J( - a'.l) = ,Slll.X Slll(-X) = -SlnX

COS( 'ir - X ) = - COS X COS('N +a::)= -cosa:: cosc-a::J = cosa::

tan< 11 - x ) = -tan x tan ( 'ir + x) = tan x tan<-x) = -tanx

,sin (! - a::) = cos x sin(!+ m) = COBX

cos (G- x) = sin x coo(;+ x) = - sin m

tan(! - a:: ) = cot x tan (; + x) = -cot a::

,sin (m + y ) = ,sinm cos V + cos m ,sin y tan z + tany
tan(x + y) =

,sin ( a:: - y ) = sinx cos y - cos x sin y 1- tanxtan11

cos(x + y) = cosxcosy- sinmsiny t ( ) tanz tan yan x-y =
1 + tanxtan11

cos ( x - 11) = cos x cosy + sin z sin y

,sin 2m = 2 sin a; cos x cos2m = ½Cl+cos2x)

cos 2m = cos2 x - sin2 x sin2 x = ½O - cos2m)

2tana:: 1- tan2 x 2tanx,sin2x =
1 + tan2 x

coo2x =
1 + tan2 m

tan2x =
1- fan2 X

,sin 3a; = 3,sin m - 4 sin3 x coo3x = -3cosx + 4cos3 a;

sin p + sing = 2sin"Ji cos"i sm(p + q)
tanp + tanq =

sinp- sing = 2sin' cosJi cospcosq

cos p + cosq = 2 cos ptq cos P? tanp - tanq = sin(p-q)

cospcos4 = 2sin "Jisin ",i
cospcosq

,sin m cos V = ½ [ sin(m + y ) + sin ( a.: - 11 ) l
cos x cos V = ½ [ cos (x + 11)+ cos ( a; - 11)]

,sin a:: sin y = ½ [ coo ( a:: - y ) - cos ( x + y)]
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